

“暖心书记”奋战“疫”线护安康

——记九里亭街道贝尚湾居民区党总支书记袁培芳



袁培芳(右二)参与抗原分装。

受访者供图

□记者 李梦颖 通讯员 潘虹

疫情期间,九里亭街道贝尚湾居民区党总支书记袁培芳带领社区干部,全身心投入疫情防控的第一线,用“24小时在线”的暖心服务守护社区,用实际行动践

行责任和担当。

“你们的安全我来守护”

全员核酸检测、抗原分装、数据校核、就医配药、团购物资……疫情发生后,袁培芳不分昼夜地投入社区战“疫”中,社区工作中的每

个岗位都可以见到她忙碌的身影。

贝尚湾居民区是一个拥有2460户6900余人的大型社区,小区人员结构复杂,同时还有商圈、白领公寓楼,疫情防控工作量大、情况多。疫情初期,袁培芳的手机上常常有十几个微信群消息此起彼伏地闪烁着,居民来电也不断。“每一次响铃背后都是居民的迫切需求。不管多累,我们都要时刻全力以赴!”袁培芳坚定地说。

“你们的心房我来温暖”

贝尚湾居委会办公场所仅40平方米。每次采样结束,看到医护人员和志愿者只能在局促的环境中休整,袁培芳总想为他们做些什么。为此,她同街道相关部门和贝尚坊物业沟通协商,在空地处搭建临时休息帐篷,为核酸检测一线医护人员和志愿者搭建起了暖心的“避风港”,温暖了大家的心房。

此外,为提高采样效率,袁培芳带领小区各网格负责人一个个点位选定位置、设计路线、落实防

雨设施,最终形成最有效的社区核酸采样分布图。近50次的全员核酸,袁培芳总是天未亮就早早地安排好每个点位的布置工作,方便医护人员和志愿者到位之后能迅速开启采样工作。

“你们的需求我来满足”

“感谢你们帮助我的母亲就医,解了我家的燃眉之急。”拿着居委会开具的就医证明,小区一名居民悬着的心终于放下了。原来,静态管理期间,该居民的母亲因病情严重,需连续三周前往定点医院化疗。得知情况后,袁培芳在主动向家属了解病情并征询家庭医生意见后,上报街道防控办,由防控办安排专车,提供“点对点”就医服务。

静态管理期间,这样的事情,袁培芳做了很多。她还成立了就医配药志愿专班,为社区居民提供咨询服务、送药上门、外出就医等服务,保障了社区居民求医问药的“最后100米”。

功能再升级“触角”再延伸

车墩党群服务站成了“送清凉”主阵地

本报讯(记者 李梦颖)炎炎夏日,高温持续。车墩镇各基层党组织依托党群服务阵地,延伸党群服务站便民服务“触角”,从简单的街头送清凉,到提供室内避暑、遮风挡雨、应急救助等服务,为户外劳动者送去高温下的关爱。

中午时分,烈日当头,祥东居民区党支部延伸党群服务站便民服务“触角”,为户外工作者送上矿泉水、盐汽水、毛巾等,感谢他们为社区疫情防控作出贡献。同一天,影佳居民区党支部也组织志愿者走上街头,为保安、环卫工人等户外工作者送去慰问品和贴心的问候。

扫码、采样、喊楼……骄阳似火,酷暑难耐,车墩物业公司员工依然坚守在疫情防控一线。公司党支部开展高温慰问“送清凉”活动,为职工发放盐汽水134箱、防护用品147份,叮嘱大家注意防暑降温、劳逸结合,做好自身健康防护。

“这个休息点在华阳社区里,就在垃圾分类站对面,大家工作累了就过来休息一下。”环卫工人刘阿

姨开心地说道。在华阳居民区党群服务站里,志愿者们还向户外工作者普及防疫、防暑安全知识。近日,车墩乐高天地生活广场依托欣车环卫公司党群服务阵地,为酷暑中坚守岗位环卫工人送去了120箱防暑降温凉茶。中饮巴比食品股份有限公司党支部也为一线环卫工人送来了盐汽水、包子等慰问品。

另据了解,车墩镇总工会积极响应区总工会号召,紧抓“户外职工爱心接力站”项目,在社区党群服务中心开展“工会伴你、夏送清凉”高温慰问户外职工专项行动,为物业、保安、环卫工人等户外工作者,以及网约车司机、快递小哥、外卖小哥等新就业群体提供扫码入会、站点宣传、防暑防疫物资慰问等服务。



车墩镇基层党群服务站工作人员为户外工作者送盐汽水。

受访者供图

让党旗在创新高地和技术前沿高高飘扬

松江产业集群党组织 产业发展趋势片区论坛举行

本报讯(记者 李梦颖)“智慧物联·聚创未来”党建引领长三角G60科创走廊智慧物流产业集群高质量发展主题论坛暨松江区产业集群党组织产业发展趋势片区论坛启会日前举行。会上,松江区第三轮“双服双创”科技创新、党建创新深度融合示范项目单位授牌。

如何运用互联网和大数据技

术,构建绿色供应链流通体系,降低物流成本,促进低碳发展,实现绿色、高效的智慧物流发展体系?活动中,智慧物流产业集群党委、上海工程技术大学管理学院党委、航空运输学院党委共同签订了“党建引领智慧物流产业发展战略合作框架协议”,此协议的签订标志着三方将在党建联建、人才联合、

发展联谋等方面加强合作,以党建引领产学研一体化发展,促进科技创新、党建创新深度融合。

此外,本次活动还发布了由学院党委与集群党委合作开展的党建共建项目。据介绍,项目内容包括了智慧物流大讲堂、智慧物流人才培养、智慧物流产业创新合作机制。通过学院党委与集群党委联组

学习,组织开展“专家进企业”“智慧物流专场招聘进校园”等主题活动和互动交流,整合“高校学科优势+产业集群资源”,加强智慧物流领域内的合作广度和深度,形成党建引领产学研融合发展的新模式。

创新是引领发展的第一动力。松江区作为长三角G60科创走廊策源地,始终坚持党建引领科技创新,发挥党员在关键领域核心技术方面的创新突破能力。据悉,松江区下一步将持续深化“双服双创”工作主题,加强各产业集群党组织工作交流、合作对接,发挥松江大学城智慧资源优势,让党旗在创新高地和技术前沿高高飘扬,孕育出一批又一批的科技创新成果。

车墩镇物业公司党支部立足“红领好管家”党建项目优势,转化为社区治理之能——

实现疫情防控与物业服务“同频共振”

□记者 李梦颖

为坚决守牢“防风险”“保安全”的底线,车墩镇物业公司党支部立足“红领好管家”党建项目优势,转化为社区治理之能,充分发挥“排头兵”作用,以“不能等、马上干”的精神,实现疫情防控与物业服务管理工作“同频共振”。

绝不“暑”防疫点滴显担当

社区作为疫情防控的主阵地,也是实践练兵的“磨刀石”。进入常态化疫情防控阶段,公司党支部以“时时放心不下”的责任感充分调动青年防疫队战酷暑、抗疫情,协助善德苑、影佳社区核酸采样,至华欣疫苗接种点参与志愿服务。

进入7月,高温“炙烤”模式开启,但公司青年防疫队毅然坚守,进入社区逐户敲门提醒,与医护人员紧密配合,协助完成扫码、信息登记、采样及样本归置等工作。“这个天气,一套上防护服就汗如雨下,口罩、面罩都变得潮湿黏糊,袖管里也都是汗水,长时间戴着手套的双手被汗水浸泡得发白、起皱。”志愿者小金说。

物业公司党支部将住宅小区疫情防控工作一以贯之地落实在日常工作中。公司安保科每天实时监督门岗防疫值守情况,物业保安顶高温坚守在小区入口处,尽管汗水浸透了工作服,也要严格遵守防疫规定,做到小区“场所码”应扫尽扫,提醒外来人员和车辆登记,开展快递消杀等工作。

“汗”卫平安 主动作为除隐患

“楼顶有很多废弃的太阳能热水器,存在高空坠落等隐患,希望能及时清走。”日前,有居民反映废弃的太阳能热水器极易脱落。为及时消除“头顶上的隐患”,物业公司实施动态监测、及时预警,各小区物业管理站冒着高温排查统计情况,并及时上报。

在征得居民同意的前提下,自7月20日起,物业公司统一组织第三方高空作业人员陆续拆除南姚小区、祥东小区、茸联苑以及虬江路等区域约190个隐患太阳能热水器。“拆除废旧太阳能热水器本是住户自家的事,非常感谢物业的协助。”对此,小区居民连连称赞。

小区树木枝叶过密、过高,不仅影响采光,

还与电线、网线交错缠绕,存在一定安全隐患,也是居民的一桩烦心事。近期,物业公司联合电力公司为影都小区修剪树枝,为居民“剪”除烦恼。“不仅解决了采光问题,还能保障夏季用电安全,事情做到居民心坎里,很不错!”小区居民王阿姨满意地说。

无惧“烤”验 用匠心呵护家园

夏季是家电维修和维修高峰期,物业公司的维修师傅们不惧“烤”验,巡检抢修公共设施。“维修师傅们奔波于家家户户,不怕脏、不怕累,对污水管道“清肠”,为好莱坞小区修复管井,更新南姚别墅围墙,提升祥东小区非机动车智能道闸、更换路灯等。他们用勤劳的汗水、沾满污渍的双手默默守护家园,让小区公共设施安全平稳运行。

小区的环境美化离不开保洁和绿化。物业的保洁员们变身社区“美容师”,细心照料社区每一处。为了避开高温,他们经常天微亮就起床工作,他们的身影出现在小区绿化带、垃圾箱、楼梯间,为花草树木浇水、消杀垃圾桶、清理楼道,让小区变得绿意盎然又整洁美丽。

微光成炬“疫”路同行

——佘山镇江秋新苑居民区党总支抗疫纪实

□记者 李梦颖 通讯员 王敏

凝心聚力抗疫情,主动作为显担当。本轮疫情发生以来,佘山镇江秋新苑居民区党总支持续发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,发动社区报到党员、机关下沉志愿者、社区党员和志愿者,积极投身社区疫情防控工作。他们舍小家、为大家,以点点微光默默奉献,共同守护一方平安。

党旗所向 职责所在

“周日的全员核酸是早上7时开始吗?我有时间,可以准时参加。”小区大筛的通知一经微信群发出,党员陈洁琼第一时间报名参加。

4月1日以来,她积极参与社区疫情防控志愿服务,活跃在社区巡逻、物资发放、小区门岗、秩序维护、核酸采样等各个岗位上,居委会工作人员都夸她是“全岗通”。陈洁琼就职于松江区残疾人联合会,同时也是两个孩子的母亲,全面恢复生产生活秩序后,她依然每周主动参与社区核酸采样志愿服务。

心之所系 肩之所担

“请大家佩戴好口罩,保持2米间距。请提前准备好身份证

或核酸码。”每逢全员核酸,江秋新苑居民区党总支第二书记陈军和徐俊总是提早到岗,引导居民有序排队,提醒居民做好个人防护,为居民提供咨询和做好解释工作,检测现场井然有序、快速高效。

陈军和徐俊心系社区、用心守护,扛起了作为共产党员的责任。他们异口同声地表示:“作为居民、党员、社区第二书记,继续为社区常态化疫情防控工作贡献自己的力量是应该做的。”

行之所及 使命所然

“这是上周的时长记录和下周的排班表,大家看一下。”6月下旬,社区设立了常态化核酸采样亭,需要空余时间相对固定的志愿者来辅助核酸采样,社区党员贾君吾与他的爱人第一时间主动报名,承担起了辅助核酸采样、整理物资、排班及记录志愿者时长等工作。

常态化核酸采样工作繁琐且量大,贾君吾与他的爱人没有一句抱怨,每次全员核酸筛查都准时报到。“我是一名共产党员,只要社区有需要,我一定会挺身而出、倾尽全力,我的家人也非常支持我。”贾君吾说。

新浜镇各级党群服务阵地以党员群众需求为导向,不断拓宽服务内涵——

“解锁”阵地新功能 服务群众“零距离”

□记者 李梦颖

疫情防控常态化之下,新浜镇各级党群服务阵地以党员群众的需求为导向,不断优化服务功能,拓宽服务内涵,在原有各项服务的基础上,增添了疫苗接种、夏日送清凉、科学防疫宣传等功能,真正将红色阵地的便民服务送到群众“家门口”。

变身“便民接种点”

“在家门口就能接种疫苗,对于我们这些上了年纪,腿脚不便的人来说,真的是方便多了。”居住在启新苑小区的俞阿婆感慨道。为全力保障老年人群新冠疫苗“应接尽接”,筑牢生命安全屏障,新浜镇社区党群服务中心充分发挥阵地服务功能,打造老百姓身边的疫苗接种点,提供包含咨询、问诊、评估、接种、留观等的一站式服务。

考虑到辖区未接种疫苗的多为高龄老人,各居村党组织积极行动,以有力的举措、暖心的服务,打通疫苗接种“最后一公里”,实现疫苗接种有速度更有温度。其中,林建村党总支立足实际,采用入户宣传、上门评估沟通等方式,在征得家属和本人同意后,安排党员志愿者专车接送至党群服务中心接种,并由专人陪同。

变身“疫情防控补给站”

连日来,在高温炙烤模式下,各党群服务阵地常态化核酸采样点的工作人员和志愿者依旧坚守岗位。为给在炎炎夏日中仍坚守“疫”线的人们送去一份清凉,上海玖霖环保科技有限公司党支部主动靠前、积极作为,在各党群服务阵地内共放置160余件防暑降温冰袋背心,采样人员可以随取随用。同时,阵地内提供矿泉水、医药箱、医用口罩等生活用品和防护物资,给采样人员提供一个降温消暑的休息场所,确保核酸采样工作井然有序。

变身“快乐学堂”

暑期,各居村党群服务阵地拓展青少年教育服务功能,开设符合孩子身心发展特点的暑期活动,截至目前共开展20余次。

南杨村党群服务站组织开展了暑期安全以及“小手牵大手”疫苗接种教育宣讲活动。课堂上,南杨村党总支副书记赵红丽因材施教,以小朋友们喜欢的动画宣传片、PPT等多媒体形式,并结合鲜活生动的案例,从“三个禁止”“三个严防”“三个远离”入手,用通俗易懂、贴近生活的方式为小朋友讲解暑期安全注意事项。同时,还普及了接种新冠疫苗的重要性,现场手把手教授“七步洗手法”,提高孩子们的自我防护意识。



新浜镇社区党群服务中心提供的生活用品和防护物资。受访者供图